

“史上最早双11”启动 有哪些看点

又是一年“双11”到来,各大平台今年选择集体抢跑。

从10月8日以来,不到一周的时间,包括拼多多、抖音、淘宝天猫、京东等平台已先后宣布启动“双11”大促,时间跨度长达一个月。

10月8日,拼多多率先宣布启动今年的“双11”大促,当天,抖音也宣布“双11好物节”大促上线,活动将持续至11月11日24点结束。

10月14日晚上8点,淘宝天猫和京东则同步启动“双11”促销。值得注意的是,去年天猫“双11”预售开启时间为10月24日,这意味着今年“双11”活动比去年提前了10天,因此今年“双11”也被称为是“史上最早双11”。

在直播电商方面,10月14日,李佳琦直播间宣布同步开启今年“双11”。据统计,李佳琦直播间“双11”加购金额同比增长超过20%。

和往年相比,今年“双11”有哪些新趋势?除了明显拉长的大促周期,平台之间“拆墙”也引发外界关注:9月27日,淘宝正式宣布,消费者通过淘宝购物时,可以使用微信支付。10月16日,京东物流则宣布与淘天集团达成合作,京东物流将全面接入淘宝天猫平台。

★“火药味”消散?不再卷“最低价”

去年的“双11”被称为“史上最卷双11”,电商平台、超级主播血拼最低价,今年,这种浓烈的火药味似乎有所消散。

去年,在“全网最低价”的口号中,京东采购直播间被推向台前,主题为定“价格低过李佳琦,现货9折起”。淘天集团则将“全网最低价”定为“双11”的核心目标,包括三大行业发展中心和用户、平台、直播等横向部门,都明确“全网最低价”为核心KPI。此后京东采购公开喊话李佳琦,炮轰李佳琦涉嫌“二选一”,更是把“最低价”之争推向高潮。

一度轰轰烈烈的“最低价”之战今年似乎略有熄火。

“不希望行业出现过度内卷的现象。”阿里巴巴集团副总裁、淘天用户平台、阿里妈妈事业部总裁吴嘉向记者透露,“我们希望有品质和保障服务的商家形成稳定的价格,在各个平台都保持统一,而不是在某个平台形成一个所谓的最低价。商家也比较欢迎这样的策略,希望能保证品牌和商家拥有更强的自主定价权。”

深度参与今年“双11”定价策略的京东便宜包邮负责人告诉记者,今年“双11”期间,京东对低价商品的营销和传播是为了提供高性价比产品为导向,而不是追求绝对的最低价,“我们会选择在这个价格段和目标消费人群中,性价比更高的,我们更多追求的是靠谱的低价和有品质的低价。”

阿里巴巴集团副总裁、淘天平台事业部总裁处端表示,平台竞争更需要比拼“价格力”,指的是在品类的每一个价格带都有竞争力,包含价格、商品质量和服务,而不是一味卷低价。整个流量体系都在完善,比拼的不是纯粹的低价,而是品质低价。

不过从优惠力度来看,今年各平台仍然保持了相当的投入。以拼多多为例,今年首次推出“百亿消费券”活动,第一轮活动将持续至12月24点,此前的“买贵必赔”还将升级为“买贵双倍赔”服务。

★平台加速“互联互通”

此前淘宝和微信之间“拆墙”的消息曾成为舆论焦点。9月4日,淘宝官宣正式将全面支持微信支付,真正实现互联互通。

提及此次淘宝和微信的互联互通,淘天集团天猫总裁贾洛告诉记者,目标主要是向消费者提供更多的便利,而不仅仅是为了扩大用户规模和增加流量,“通过微信接入的新用户中,包括一定比例的购物并不非常熟练的中老年用户,我们为这些用户提供特定的运营策略,向他们推荐更精准的商品和优惠,让他们在支付链路上和购买链路上都有更好的消费体验。”

“互联互通”后,会为即将到来的“双11”带来哪些影响?吴嘉告诉记者,目前观察到的现象是,年轻用户群体以及下沉市场用户的使用频次、用户规模在迅速增长,“预期今年的‘双11’,应该是史上参与‘双11’人数最多的一次。”

京东也加入了平台互通的大趋势。10月16日,京东物流宣布全面接入淘宝天猫平台,平台商家将能够选择京东物流作为服务商,从此淘宝天猫用户也能享受到京东物流提供的各类服务。

★直播消费更理性

“整个直播电商的风口已经发展好几年,以前大家比较关注流量和在线人数,到现在这个阶段,人们才发现,真正能吸引消费者的还是主播的专业性和能否和观众实现稳定互动。”家洛表示。

他提到,未来直播的方向是品质化:真正能带来高质量的内容和服务,而不是仅仅追逐单场数据的爆发。

近年来,直播行业屡屡爆发负面新闻,超级主播“塌房”的消息也让外界对行业审视更加理性。

京东采购直播负责人告诉记者,如今消费者在直播间的购物会更加理性,而京东提供的采购人员和客服体系能给出专业的支撑,直播间没有解答的问题也可以转到客服在线给用户解决和服务。所以跟其他平台相比,京东直播对于用户全部的消费需求场景满足更有优势。

不过,超级主播的战斗依然强大。数据显示,李佳琦直播间“双11”加购金额同比增长超过20%。预售首日,李佳琦直播间累计上线超200个国货产品链接,首日累计共售出超千万件国货产品,仍是当之无愧的“淘宝一哥”。

10月14日,曾被平台封禁的快手主播辛巴在账号中宣布将在10月19日上午10点开启直播,正式征战“双11”。

“随着直播电商市场竞争的加剧,一些直播间和主播可能面临压力,赚钱难度有所增大。”对于“双11”期间直播电商的发展趋势,网经社分析师莫岱青告诉记者,“虽然直播带货的赚钱比例可能受到多种因素的影响而有所波动,但整体来看,直播带货仍然是一个具有潜力的赚钱行业。关键在于直播间和主播需要不断提升自身的竞争力和创新能力,以适应市场的变化和满足消费者的需求。”

本报综合消息

央行:大部分存量房贷利率将在10月25日完成批量调整

新华社北京10月17日电(记者吴雨 任军)中国人民银行副行长陶玲17日表示,预计大部分存量房贷利率将在10月25日完成批量调整,部分中小银行完成调整可能略晚,总体将在10月31日前全部完成。

此前,中国人民银行9月29日发布公告,并指导市场利率定价自律机制发布倡议:各商业银行于10月31日前统一对存量房贷利率实施批量调整。

在17日举行的国新办发布会上,陶玲介绍了降低存量房贷利率的相关进展。她说,10月12日主要商业银行已发布操作细则,目前,银行正在加紧修改合同和系统,做好各项准备。绝大多数借款人不需要到网点办理,银行将统一批量调整,

这部分存量房贷占九成以上。

“预计大部分存量房贷利率将在10月25日完成批量调整,这意味着大家在10月26日就可以通过贷款银行的指定渠道查看调整结果。”陶玲说,一些中小银行网络不是很完备,可能需要借款人到网点办理,具体情况需关注贷款银行的公告。

目前,房贷利率是由贷款市场报价利率(LPR)和加点幅度构成的,此次调整的是加点幅度。根据中国人民银行指导市场利率定价自律机制发布的倡议,已经取消房贷利率下限的城市,存量房贷利率将降为不低于LPR减30个基点。

对于仍有利率下限的城市,陶玲以北京举例介绍:前期北京首套房贷利率最低加点是55个基点,此

次将最低加点降至减30个基点,降幅达85个基点;前期北京二套房贷最低加点是105个基点,此次五环以内的将最低加点降至减5个基点,降幅达110个基点,五环以外地区降幅会更大。

据测算,如果房贷利率从4.4%调降至3.55%,以100万元、25年期的等额本息计算,借款人每月可少还469元,共节省利息支出超14万元。

此外,陶玲介绍,优化个人住房贷款最低首付比例、延长部分房地产金融政策期限、支持收购房企存量土地、优化保障性住房再贷款有关要求等政策举措也各有进展,对提振信心、稳定预期将持续地产生积极作用。

恐龙蛋化石家族添新成员“赣州迷你蛋”



图为新发现的恐龙蛋化石新属种——赣州迷你蛋。

记者10月17日从江西省地质调查院获悉,江西赣州发现的长度仅为29毫米的蛋化石,被研究团队确认为恐龙蛋椭圆形蛋科的新属种,并被命名为“赣州迷你蛋”。该研究成果近日在线发表于国际专业学术期刊《历史生物学》。

2021年,江西省地质调查院总工程师楼法生带领江西省地质调查院、江西省地质博物馆组

成的研究团队,在赣州市赣县区梅林镇一处工地发现并征集了一个保存较好的蛋窝,其中有6颗无规则排列的近乎完整的蛋化石,产出地层时代为距今8000多万年的晚白垩世时期。随后,研究团队与中国地质大学(武汉)、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所展开合作,经过3年的研究确认其为恐龙蛋化石。

如何鉴别这些蛋化石为恐龙蛋?楼法生说,研究团队运用扫描电子显微镜、电子背散射衍射技术等手段对蛋壳的微观结构进行了分析,根据该标本的宏观形状和纹饰类型与壳单元基本结构,将其归入恐龙蛋的椭圆形蛋科。由于新发现的蛋化石在大小、蛋壳厚度、气孔系统和超微结构等方面与此前存在明显差异,故建立了新属种。

楼法生说,研究团队还发现,这是全球已知最小的完整恐龙蛋化石。此前,在已公开的学术成果中出现的恐龙蛋化石中,最小的是浙江产出的金微椭圆蛋,其大小约为45.5mm×40.4mm×34.4mm;而新发现的赣州迷你蛋的最大长度仅为29毫米,刷新了恐龙蛋化石的最小纪录。

“通过对已知蛋化石的系统演化分析后,我们认为这些恐龙蛋来自一种小型的兽脚类恐龙。”中国地质大学(武汉)古脊椎动物研究领域副教授韩凤禄说,新发现的全球最小的完整恐龙蛋化石,增加了晚白垩世恐龙蛋的多样性,对了解晚白垩世兽脚类恐龙的演化和繁殖方式具有重要意义。

下一步,研究团队将通过显微CT扫描复原蛋化石整体的埋藏状态,研究其形成过程,并进一步精确是哪一类恐龙下的蛋以及这类恐龙的繁殖方式。

据新华社

湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故案一审宣判

新华社长沙10月17日电17日,湖南省长沙市望城区人民法院、宁乡市人民法院对“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故刑事案件一审公开宣判。对被告人吴治勇以重大责任事故罪、寻衅滋事罪判处有期徒刑十一年;对被告人龙天恺、任罗生、薛现棕以重大责任事故罪判处有期徒刑六个月至六年有期徒刑;以提供虚假证明文件罪判处被告单位湖南湘大工程检测有限公司罚金人民币一百万元,判处谭华等6名被告人四年九个月至二年九个月不等有期徒刑,均并处罚金,从业禁止终身;对被告人周正茂以玩忽职守罪、受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金;对冷经科等4名被告人以玩忽职守罪判处五年六个月至三年九个月不等有期徒刑。

2022年4月29日,长沙市望城区一居民自建房发生倒塌事故。该自建房系望城区金山桥街道金坪社区盘树湾组村民吴治勇家民宅,因违法违规建设、改扩建等原因导致倒塌,造成54人死亡、9人不同程度受伤和严重经济损失。

经审理查明,吴治勇在未取得合法建设手续的情况下,雇请无设计资质人员龙天恺进行设计,雇请无施工资质人员任罗生、薛现棕违法建设、加层扩建房屋,将违法建筑出租用作餐饮、住宿等经营场所,在发现房屋重大安全隐患后未采取有效整改措施,在出现明显倒塌征兆的情况下仍未采取紧急避险疏散措施,造成重大伤亡事故和严重经济损失。吴治勇还伙同他人多次任意损毁他人财物,情节严

重。湖南湘大工程检测有限公司、公司股东谭华、杨双富、宁涛、龚飏和挂名检测人员刘登、汤瑟提供虚假证明文件。长沙市望城区原副区长周正茂、望城区城市管理和综合执法局执法大队金山桥中队原队长冷经科、湖南省市场监督管理局认可与检验检测监督管理处原二级调研员谭晶、原湖南省检验检测机构资质认定能力评价评审员喻进辉和司炳艳玩忽职守,周正茂还有受贿行为。

根据各被告人犯罪的事实、情节、造成的危害结果及认罪悔罪表现等,法院依法作出前述判决。

案件审判过程中,法庭依法保障了各被告人的诉讼权利。部分人大代表、政协委员及部分被害人、被告人亲属旁听了案件宣判。